

2024年3月

14

星期四

甲辰年二月初五

今日4版

第31期(总第5358期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2022529

服务决策
关注民生



南川发布

今日南川

市委召开全市领导干部会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神 纵深推进现代化新重庆建设迈上新台阶

袁家军主持并讲话 胡衡华王炯程丽华传达

重庆日报讯(记者 杨帆)3月12日下午,市委召开全市领导干部会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,对全市学习贯彻工作作出部署。

市委书记袁家军主持会议并讲话。胡衡华、王炯、程丽华,李明清,部分市级领导、副省级以上老同志出席。会议传达习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神,传达十四届全国人大二次会议精神和全国政协十四届二次会议精神。

袁家军在讲话中指出,今年全国两会是在迎接新中国成立75周年的重大时间节点,在实现“十四五”规划目标任务关键阶段召开的一次重要会议,举国关注、举世瞩目,会议圆满成功、取得丰硕成果。习近平总书记在两会期间发表的一系列重要讲话,深入阐述了一系列事关中国式现代化的重大理论和实践问题,为我们在新征程上把握时代大势、找准工作坐标、抓住大事要事、细化方法路径提供了根本遵循。要深刻认识到全面贯彻党的二十大精神开局之年取得的非凡成就,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了“两个确

立”的决定性意义。深刻把握2024年经济社会发展的总体要求和政策取向,坚持稳中求进工作总基调,锚定全年目标,细化量化任务举措,坚定发展信心,挂图作战,打表推进,努力交出高分报表。深刻把握今年重点工作任务,严格对标对表,把发展新质生产力作为现代化新重庆建设的核心动力,层层放大国家战略在重庆交汇叠加效应,以改革攻坚破解体制机制障碍。

深刻把握民主法治建设的新部署新要求,发展全过程人民民主,放大政治优势、制度优势、职能优势、组织优势,有力支撑和服务现代化新重庆建设。

袁家军指出,全市上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前重要政治任务,坚决贯彻落实党中央决策部署,纵深推进现代化新重庆建设迈上新台阶。要以迎接新中国成立75周年的实干实绩展现坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治担当,牢牢把握高质量发展首要任务,坚持国家所需、重庆所能、人民所盼、未来所向,找准工作着眼点发力点,以重庆一域之功为全国大局添彩。持续推动国家战略在重庆落地生根、开花结果,推进成渝地区双城经济圈建设取得标志性成果,实现西部陆海

新通道建设提质增效,强化长江经济带高质量发展示范带动,谋划打造国家战略腹地核心承载区,在更好融入和服务国家战略中加快自身高质量发展。聚力打造新质生产力发展的动力源,以科技创新推动产业创新,做大做强“33618”现代制造业集群体系,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,高质效构建“416”科技创新战略布局,健全产学研融合推进体系,打造大企业带小企业协同创新综合体。扎实推动改革攻坚取得更多标志性成果,紧盯重要时间节点,确保如期完成“三攻坚一盘活”改革突破目标任务,全面推动数字重庆建设,深入实施优化营商环境专项行动,促进改革形成多点突破、群体进生动局面。下大力气破解城乡区域发展不平衡问题,聚焦聚力山区库区推进新型城镇化,深入开展“小县大城”“强镇带村”试点,实施强村富民综合改革,毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果,构建优势互补、高质量发展的区域经济格局。持续推进全过程人民民主实践,推动人大工作高质量发展,提升人民政协制度效能,全面推进法治重庆建设。坚决打好安全生产“保卫战”,深化新时代“枫桥经验”重庆实践,稳妥有序处置风险隐患,有效

维护经济金融稳定,强化极端天气、洪涝灾害、森林火灾等风险防范,把安全生产措施落到实处,全力维护社会稳定,加强和创新基层治理,加快打造平安中国建设西部先行区。

袁家军强调,要迅速掀起学习贯彻全国两会精神的热潮,加强宣传宣讲,发挥代表、委员和领导干部示范带动作用,开展形式多样的宣传活动,把全国两会精神传达到千家万户,推动学习更全面、领悟更到位。要抓好沟通对接,做深做透项目前期,细化任务清单、责任清单,谋深谋实一批重大项目、重大平台和重大改革。要强化政策供给,精准把握国家宏观政策,迭代出台协同配套政策,不断放大叠加组合效应。各级各部门要强化“一盘棋”意识,增强紧迫感使命感,担当作为、争先创优,努力实现经济社会发展“开门红”,为全市大局作出新的更大贡献。

会议以视频方式举行。市委各部委、市级各部门和单位负责人,有关人民团体、市属有关事业单位和中央在渝单位负责人,市工商联、各民主党派市委会负责人,无党派人士代表等在主会场参加会议。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

(原载《重庆日报》3月13日1版)

新时代 新征程 新南川
我们在行动

本报讯(记者 刘晓娟)3月7日,区经济信息委组织相关区级单位、部分合作金融机构、乡镇(街道)、部分中小企业、行业机构负责人开展企业政策培训会。

会上,市经济信息委、区经济信息委、区人民医院等专家就2024年重庆市工业和信息化领域重点专项资金项目申报政策、重庆市技改专项贷申报政策,2024年优质中小企业梯度培育政策,医疗服务企业相关政策等作专题培训,为企业送上政策“干货”,助力企业健康发展。

工信领域重点专项资金最高可获3000万元

2024年市工业和信息化领域重点专项资金扣紧全市“33618”现代制造业集群体系,重点支持三大主导产业集群、三大支柱产业集群、特色优势及“新星”产业集群、关键环节和普惠服务等领域项目。

2024年市工业和信息化领域重点专项资金项目采取事后奖励、以奖代补等方式安排,各支持方向奖补标准详见《2024年市工业和信息化领域重点专项资金项目申报指南》。项目申报起止时间为2024年1月22日至3月22日,特定项目申报起止时间为2024年7月1日至7月31日。

值得注意的是,奖补金额在20万元以下的项目不再支持,专精特新、中小企业生态家园建设、企业培训、融资服务、中小微企业民营经济健康发展成效奖励等方向项目从市中小微企业发展专项资金安排,符合条件的新能源及新型储能项目从充电基础设施中央资金安排,其他方向项目从市工业和信息化专项资金安排。

各类项目具体申报条件、申报流程,以及《2024年市工业和信息化领域重点专项资金项目申报指南》,申报单位可登录重庆市经济信息委官网搜索《关于开展2024年市工业和信息化领域重点专项资金项目申报工作的通知》查询。

“技改专项贷”最高1000万元贴息

“技改专项贷”是以贷款贴息和担保补助为手段,鼓励支持企业采用新技术、新工艺、新设备、新材料对现有设施、工艺条件及生产服务等进行改造提升。以先进制造业领域上市企业、“双百”企业、专精特新企业为重点,每年安排一定专项资金,用于“技改专项贷”贷款贴息和担保补助,撬动银行信贷资金用于支持重点企业生产设备及软件购置、网络建设方面技改投入,到2027年全市技改投资占全市工业投资比重提高至40%以上。

据悉,对获得“技改专项贷”支持的项目,市经济信息委按不超过项目实际贷款利率的50%给予贴息,纳入贴息的贷款金额不超过企业实施技术改造项目所发生的设备购置及安装、软件购置、网络建设等软硬件投入。单个企业项目每年贴息上限为1000万元,贴息期限不超过2年。同一独立法人每年享受“技改专项贷”政策项目限定为1个。

对为“技改专项贷”项目提供担保且年化担保费率不超过1%的融资担保机构,市经济信息委按不超过实际担保费率(最高不超过项目设备购置及安装、软件购置、网络建设等技改软硬件投入)的50%给予补助,单个企业项目担保补助上限为100万元,期限不超过2年。

“专精特新”企业申报和复核工作3月19日截止

2024年重庆市专精特新中小企业申报已经开始,合规企业可在3月19日前登录优质中小企业梯度培育平台(<https://zjtx.miit.gov.cn>)进行线上申报。专精特新中小企业将作为各项财政资金及惠企政策的重点支持对象。

据介绍,企业申报条件为在重庆市内工商注册登记、具有独立法人资格;符合《中小企业划型标准规定》;未被列入经营异常名录或严重失信主体名单,提供的产品(服务)不属于国家禁止、限制或淘汰类,同时近三年未发生重大安全(含网络安全、数据安全)、质量、环境污染等事故以及偷漏税等违法违规行为。满足专精特新中小企业认定标准。

另外,申报企业原则上应为此前已获评市级创新型中小企业称号的企业,有效期内的市级专精特新中小企业、国家级专精特新“小巨人”企业不再申报。

具体申报要求和申报材料,企业可登录重庆市经济信息委官网,搜索《关于开展2024年重庆市专精特新中小企业申报工作的通知》查看。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

邮件处理及仓配中心 厂房主体建成40%

位于工业园区龙岩组团的邮件处理及仓配中心项目占地24亩,建设内容为邮政快递仓储物流平台及配套设施,用以打造渝南黔北快递分拨中心,满足国家邮政对扶贫、农村电商、农产品进城、工业品下乡的需要及周边厂矿群众用邮需求。目前厂房主体已修建完成40%,预计今年10月建成并试运行。

记者 陈姗 摄



政策『干货』为企
业加油助力
区经济信息委开展
中小企业政策培训会